
ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

Η Ολομζλεια των «31» ςυνεδρίαςε ςιμερα ,για πρϊτθ φορά 

μετά τθ ςφςταςι τθσ από τον Πρωκυπουργό ςε κεντρικό 

ξενοδοχείο τθσ Ακινασ και πλζον -ςτο πλαίςιο τθσ Επιτροπισ 

«Ελλάδα 2021»- ξεκινά θ διαδικαςία για τθν υποβολι (από 

φορείσ ι φυςικά πρόςωπα)  και τθν  επιλογι,αξιολόγθςθ και 

ανάπτυξθ ενόσ πολφπλευρου ζργου δράςεων  που κα 

αποτελζςει τθ βάςθ τθσ επετείου των 200 χρόνων ςφγχρονθσ 

Ελλάδασ. 

«Σι καλφτερθ εγγφθςθ για να αποδϊςουμε τιμι ςτα 200 

χρόνια τθσ ςφγχρονθσ Ελλάδασ, χωρίσ να καταφφγουμε ςε 

περιαυτολογίεσ και ςτερεότυπα, από τθν παρουςία τόςων 

διακεκριμζνων ςυμπολιτϊν μασ αλλά και τόςων 

διακεκριμζνων προςωπικοτιτων από άλλεσ χϊρεσ. Η ςθμερινι 

πρϊτθ ςυνεδρίαςθ τθσ Ολομζλειασ τθσ «Ελλάδασ 2021» ζχει 

ζναν ιδιαίτερο ςυμβολιςμό: Είναι θ εκκίνθςθ τθσ μεγάλθσ 

προςπάκειασ να τιμιςουμε ςε ζναν χρόνο από ςιμερα  τθν 

πορεία  τθσ ςφγχρονθσ Ελλάδασ» τόνιςε θ Πρόεδροσ τθσ 

Ολομζλειασ  κυρία Γιάννα Αγγελοποφλου κθρφςςοντασ 

τθνζναρξθ τθσ πρϊτθσ διάςκεψθσ των «31». 

τθν ειςιγθςι τθσ  θ κυρία Γιάννα Αγγελοποφλου 

κωδικοποίθςε τουσ τζςςερισ άξονεσςτουσ οποίουσ κα 

ενταχκοφν οι δράςεισ που κα αξιολογθκοφν και κα εγκρικοφν 

από τθν Ολομζλεια: 

-Η Επανάςταςθ του 1821 ωσ καταςτατικό ςτοιχείο τθσ 

Ελλθνικισ Ιςτορίασ, αλλά και ωσ ψθφίδα τθσ παγκόςμιασ 

Ιςτορίασ. 



Στόχοσ είναι θ καλφτερθ κατανόθςθ τθσ Επανάςταςθσ του 

1821, θ ανάδειξθ τθσ παγκόςμιασ ςθμαςίασ τθσ, θ ςχζςθ τθσ 

με τισ άλλεσ επαναςτάςεισ που ςυνζβθςαν τθν ίδια περίοδο, 

το πϊσ επθρζαςε τον υπόλοιπο κόςμο αλλά και το πϊσ 

επθρεάςτθκε από αυτόν. 

-Η Ελλάδα ςιμερα μετά από μία πορεία 200 χρόνων». 

Αντικείμενο του άξονα είναι  θ ανάδειξθ τθσ δυναμικισ τθσ 

ςφγχρονθσ ελλθνικισ κοινωνίασ  με τθν ενεργι ςυμμετοχι των 

τοπικϊν κοινωνιϊν ςε όλθ τθν ζκταςθ τθσ χϊρασ, αλλά και θ 

προβολι τθσ ςφγχρονθσ Ελλάδασ ςτο εξωτερικό, με παρουςία 

ςε διεκνείσ εκκζςεισ και διεκνείσ οργανιςμοφσ, υπό τθ γενικι 

ομπρζλα "1821-2021: ThisisModernGreece". 

- «Έλλθνεσ που αφινουν το αποτφπωμά τουσ ςτον κόςμο τα 

τελευταία 200 χρόνια». τόχοσ  είναι να προβλθκεί θ ηωι και 

το ζργο Ελλινων, οι οποίοι άφθςαν το αποτφπωμά τουσ τόςο 

ςτθν Ελλάδα, όςο και ςτο εξωτερικό. 

- «Το 2021 ωσ παράκυρο για τθν Ελλάδα του μζλλοντοσ». 

Εδϊ κα ενταχκοφν δράςεισ που κα επικεντρωκοφν ςτισ 

προοπτικζσ τθσ χϊρασ για το μζλλον και κα αναδείξουν το πϊσ 

φανταηόμαςτε και κζλουμε τθν Ελλάδα των επόμενων χρόνων. 

Η κυρία Γιάννα Αγγελοποφλου αναφζρκθκε επίςθσ εκτενϊσ  

ςτο ςυνολικό ζργο που ζχει αναλάβει θ «Ελλάδα 2021»: 

«Σο πρώτο ζργο τθσ Επιτροπισ, κα είναι να δθμιουργθκεί ζνα 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ςτο οποίο κα αποτυπωκοφν όλεσ οι δράςεισ, 

που ζχουν ςχεδιαςτεί και πρόκειται να υλοποιθκοφν από 

Ιδρφματα, Πανεπιςτιμια, ΟΣΑ και άλλουσ φορείσ, με ςτόχο τθν 

καταγραφι τουσ. Ακόμα και αν θ Επιτροπι δεν ζχει ςυμμετοχι 



ςτον ςχεδιαςμό τουσ, (αφοφ οι φορείσ που τισ υλοποιοφν 

ζχουν ενεργιςει μόνοι τουσ, ζχουν βρει τουσ πόρουσ και  

ζχουν διαμορφϊςει το περιεχόμενό τουσ), εκ των πραγμάτων, 

αποτελοφν μζροσ του όλου προγράμματοσ που κα υλοποιθκεί 

επί τθ ευκαιρία τθσ Εκνικισ επετείου των 200 χρόνων και ωσ εκ 

τοφτου, πιςτεφουμε ότι πρζπει να ενταχκοφν ςτο Ημερολόγιο 

των δράςεων και των εκδθλϊςεων για το 2021. 

Σο δεφτερο ζργο αφορά τθν Ολομζλεια και είναι θ διαχείριςθ 

των προτάςεων που κα κατακζςουν προσ εμάσ διάφοροι 

φορείσ και ιδιϊτεσ. Οι προτάςεισ κα υποβάλλονται μζςω τθσ 

ψθφιακισ πλατφόρμασ apply.greece2021.grπου ζχει 

αναπτυχκεί.Για τθ διαμόρφωςθ του ςυνολικοφ προγράμματοσ, 

μεταξφ άλλων, κα ςυνεκτιμάμεμζςω τθσ πλατφόρμασ ςτοιχεία, 

όπωσ θ ςυμβατότθτα των προτάςεων με τουσ άξονεσ του 

Προγράμματοσ, θ δυνατότθτα ςυνδυαςμοφ των προτάςεων 

μεταξφ τουσ, ϊςτε να αυξάνεται θ εμβζλεια τουσ και θ 

δυνατότθτα χρθματοδότθςθσ. Η πλατφόρμα και θ λειτουργία 

τθσ ζχει κομβικό ρόλο ςτθ λειτουργία τθσ Ολομζλειασ και κατ 

επζκταςθ και τθσ Επιτροπισ «Ελλάδα 2021» 

Σο τρίτο και πλζον ενδιαφζρον ζργο μασ, κα είναι θ ςχεδίαςθ 

δράςεων τισ οποίεσ κα προτείνουμε προσ τουσ κατάλλθλουσ 

φορείσ, προκειμζνου να τισ υλοποιιςουν. τθν πράξθ, κα 

ςχεδιάςουμε  δράςεισ, οι οποίεσ κα επιδιϊξουμε να 

υλοποιθκοφν ςε ςυνεργαςία με τθν Κυβζρνθςθ, τουσ ΟΣΑ, 

Επαγγελματικζσ Ενϊςεισ, ξζνα και ελλθνικά Ακαδθμαϊκά 

Ιδρφματα, περιφερειακά μουςεία, ομογενειακζσ κοινότθτεσ 

και μια πλειάδα άλλων φορζων». 

Η κυρία Αγγελοποφλου αναφζρκθκε ςε δράςεισ που θ ίδια 

όπωσ είπε κα ικελε να υλοποιθκοφν ςε όλθ τθν Ελλάδα (το 



πλήρεσ κείμενο τησ ομιλίασ τησ επιςυνάπτεται) και 

χαρακτιριςε τα ζργα και τισ δράςεισ τθσ «Ελλάδασ του 2021» 

ωσ προςφορά «από όλουσ για όλουσ». 

Σζλοσ, υπενκφμιςε ότι θ Επιτροπι «Ελλάδα 2021» όπωσ 

επιβάλλει ο νόμοσ δεν είναι επιχορθγοφμενθ κι ότι λειτουργεί 

με  ίδιουσ πόρουσ. Προσ τοφτο , ενθμζρωςε τα μζλθ τθσ 

Ολομζλειασ ότι «ζχουμε καταρτίςει πλάνο χορθγιϊν το οποίο 

ιδθ αποδίδει».  

 

Μετά τθν ομιλία τθσ Προζδρου παρουςιάςτθκε αναλυτικά από 

τον κ. Κωςτι Κοντογιάννθ , μζλοσ του εκτελεςτικοφ 

ςυμβουλίου τθσ Επιτροπισ «Ελλάδα 2021»το  

apply.greece2021.gr, θ πλατφόρμα υποβολισ , αξιολόγθςθσ 

και ζγκριςθσ δράςεων από τα μζλθ τθσ Ολομζλειασ. 

 

τθ ςυνζχεια και για περίπου δφο ϊρεσ, το λόγο πιραν μζλθ 

τθσ Ολομζλειασ ςε μια πρϊτθ καταγραφι απόψεων μεταξφ 

τουσ για το ζργο που ζχει αναλθφκεί και πρζπει να 

ςυγκεκριμενοποιθκεί με δράςεισ ,εκκζςεισ και όςα θ φανταςία 

και θ καινοτομία μποροφν να δθμιουργιςουν. Υπενκυμίηεται 

ότι οι «31» προςφζρουν τισ υπθρεςίεσ τουσ  αφιλοκερδϊσ  

ςτθν «Ελλάδα 2021». 

(ς.ς: Θα ακολουκιςει θ αποςτολι φωτογραφιϊν από τθν 

Ολομζλεια ενϊ βίντεο από τθν εκδιλωςθ κακϊσ και το πρϊτο 

βίντεο από τθν Επιτροπι «Ελλάδα 2021διακζτει ςε pool θ 

ΕΡΣ). 


